



MINISTERUL PUBLIC
PARCHETUL DE PE LÂNGĂ ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE
Cabinet Prim-Adjunct al Procurorului General

Nr. 55/C2/2013

09 ian 2013

Către
SECȚIA DE URMĂRIRE PENALĂ ȘI CRIMINALISTICĂ
SECȚIA JUDICIARĂ
SECȚIA DE RESURSE UMANE ȘI DOCUMENTARE

Stimată doamnă procuror șef secție,
Stimate domnule procuror șef secție,

Vă trimitem atașat proiectul declarației asupra căreia vă rog să realizați consultarea procurorilor din cadrul secției dvs., determinat de recente luări de poziție prin care se pune în discuție statutul procurorului.

Conform mențiunilor din documentul atașat, ne veți transmite corespunzător rezultatul consultării, până în data de 10.01.2013, ora 14.00.

Notă:

1. SRUD va realiza și consultarea procurorilor din cadrul SCJI, Biroul de informare publică și relații cu presa, CDC.
2. rezultatul consultării va indica numărul procurorilor care sunt de acord cu declarația.

Prim-Adjunct al Procurorului General
DANIEL MAJENIȘ





MINISTERUL PUBLIC
PARCHETUL DE PE LÂNGĂ ÎNALTA CURTE DE CASAȚIE ȘI JUSTIȚIE

10 ian 2013

Procurorii din cadrul parchetelor de pe lângă judecătorii, tribunale, curți de apel și din cadrul PÎCCJ, DNA și DIICOT, consultați la data de mai sus,
Adoptă următoarea declarație:

1. Luările de poziții publice din partea unor asociații profesionale ale magistraților și a unor persoane publice ce pun în discuție statutul procurorului în România și apartenența la corpul magistraților ca urmare a rezultatului alegerilor noii conduceri a CSM din data de 4.01.2013 sunt de natură să provoace îngrijorarea membrilor acestei profesii.

Statutul procurorului în România este clar definit în Constituție și în Legea nr.303/2004 privind statutul judecătorilor și procurorilor. Rolul acestuia în activitatea judiciară, calitatea sa de magistrat, principiile în baza cărora își desfășoară activitatea și pe baza cărora se organizează cariera sa sunt în mod explicit reglementate de cadrul normativ în vigoare și conforme standardelor internaționale.

2. Alegerea unui procuror în funcția de președinte al Consiliului Superior al Magistraturii este în concordanță cu dispozițiile Constituției și ale Legii nr.317/2004, având în vedere că membrii Consiliului au același statut și aceeași vocație, iar Consiliul este forul comun având ca scop apărarea independenței justiției. Alegerea președintelui este rezultatul votului majorității membrilor Consiliului, în condițiile legii.

3. Punctele de vedere exprimate de Asociația Procurorilor din România, în contextul actual, nu reprezintă poziția corpului profesional al procurorilor, fiind necesară declanșarea demersurilor prin care să se asigure că interesele profesiei sunt promovate de o asociație profesională reprezentativă, activă, care să-și asume poziția de partener real de dialog în spațiul public.

Respectarea statutului procurorilor este necesară îndeplinirii de către acesta a rolului său de reprezentant al intereselor generale ale societății și de apărător al ordinii de drept, al drepturilor și libertăților cetățenilor.